☆1自在往生錄☆
【※ 第1位】 民國82－83年左右，三重聯邦社區師兄往生，上悟下法法師、幫他皈依。罹患癌症身無病苦，一個月後往生。往生前一個禮拜，陳姐師-請我徐秋珠過去幫她，因上悟下法法師去夏令營，所以請上千下蓮法師前往開示， 請同修與家人、法師、姐師、我們一起來念佛結緣。
當天晚上前去助念時，請同修到師兄的家裡去念佛！【不到半個小時-聽見天(虛)空即出現念佛的聲音，屋內有檀香味】全家吃長素！即念佛往生。身無病苦、手拿佛珠念佛求生極樂世界！ 往生的瑞相-法相莊嚴、真的 不可思議。佛寺門中有求必應，預知時至。往生阿彌陀佛極樂世界！ 
【※ 第2位！】 民國82年左右，在景美圖書館共修，住中和的師兄，罹患癌症。當時在打佛七，中午時間我們過去幫她念彌陀經。他兒子很孝順捨不得 父親癌症的疼痛，跪在佛前虔誠讀經！

彌陀經念完就不疼痛！『我徐秋珠』跟他開示說：師兄您一定要跟阿彌陀佛去！ 
         要好好的念佛身無病苦，全家吃長素。師兄他點點頭。
㊣ 給 淨老和尚 爭口氣！不要丟師父的臉，一定要念佛去西方極樂世界！他有聽進去！往生一星期前跟他師姐說-請師兄、師姐跟他結緣，【大家幫她念佛，二樓的鄰居看到西方三聖由二樓緩緩下去，】就從二樓跑下去看很多人都有看到！西方三聖很殊盛，往生阿彌陀佛極樂世界，預知時至。
【※第3位！】每天念10部無量壽經念佛往生--民國80-81年左右 彰化師姐往生，
年約30幾歲，乳癌，【每天念10部無量壽經，其餘時間念佛】。（預知時至-不可思議！），往生前一星期，告知師兄3歲和5歲的孩子請人帶，不要待在她身邊，『他會掛礙』！全家吃長素。
『禮請』景美華藏圖書館的同修去結緣-『請我徐秋珠過去幫她』打電話給我要我去，當時在打佛七，無法過去，就說請當地師兄、師姐去跟他結緣，佛七結束後才過去彰化。下車師兄拿師姐他的相片給我看，白色阿彌陀佛相片裡有師姐的影像和蓮花。跟廣欽老和尚的蓮花一樣。真的 不可思議！往生阿彌陀佛極樂世界，預知時至。
【※第4位！】【民國85年往生-郭榮宗三重社區】
醫生判斷 肝癌，疼痛要做化療開刀，後來『我徐秋珠』跟（郭榮宗-姊夫）說：人生在世是苦海，要吃素、念佛-求往生極樂世界！他接受，過幾天，醫生檢查就講不用開刀。再過幾天可以出院回去住！從此以後吃素念佛，醫生宣判三個月後往生。姊夫 老實虔誠念佛吃素！【從此以後癌症沒有痛苦】。要走之前，往生前一個月交代後事，經常會跟家人說：「他要走了『跟我徐秋珠說』請法師來幫他念彌陀經念佛，他走之後要兒女好好孝順母親-」   往生前他平常很少跟人說話，虔誠念佛。  當天晚上『請來三位師父助念』家人一起念佛，7、8點左右真的念佛往生。身無病苦、手拿佛珠念佛求生極樂世界！ 往生的瑞相-法相莊嚴、真的不可思議！佛寺門中有求必應，預知時至。往生阿彌陀佛極樂世界！全家大、小兒孫吃49天長素。感恩！
【※第5位】民國1998年【87年往生】57歲的男眾師兄（二舅住蘆洲）
皮膚癌很久了，我跟他說：不要吃藥了，人生在世是苦海，要吃素、念佛往生求生極樂世界！他接受，他在家念彌陀經和念佛、吃長素一年多，皮膚癌好了！  他跟我說要皈依。
㊣ 淨老和尚 『師父帶我秋珠去新加坡，第一次28天回來台灣過境。』師兄『來找我徐秋珠』來我家裡拿一串佛珠給我，他說要找師父皈依，問師父何時 回台灣  我說不知道？ 『我跟他說，
        你在佛前皈依即可』當時，我不知道他要去西方。
淨老和尚 第二次要我回台灣帶32位團員回新加坡，第二次過境新加坡，-徐秋珠28天又回台灣。往生前一星期，跟他同修-師姐和他兒、女說：我走了，萬一他不在了，要兒女好好照顧媽媽。他兒女很孝順，師兄過了一星期，中午吃過飯後，他自己淨身要睡覺就往生了，氣色很好，身體柔軟！法相莊嚴、臉色紅潤。我回台灣，他念佛求生阿彌陀佛極樂世界！他家人來找我，拿爸爸的照片給我看，全家吃長素！『往生的瑞相-法相莊嚴、臉色紅潤。他們專程來謝我，』因為爸爸身無病苦、笑咪咪手拿佛珠，念佛求生極樂世界！吉祥臥。都好開心、好法喜！真的 不可思議！往生阿彌陀佛極樂世界，預知時至。         ＜祝福.六時吉祥！🙏甘溫❤預知時至 往生極樂世界＞
☆2自在往生錄☆
【第6位】民國2002年【91年往生】
景美華藏圖書館的同修去結緣，在華藏  淨老和尚幫她皈依-淡水老菩薩58歲身無病苦，念佛5年。往生前一個禮拜，他跟隔壁的師姐說，他要走了！『請我徐秋珠幫忙』請一些師姐師兄過去幫他念佛，要他們全家一起念佛，念了一個多小時，不到兩小時，老菩薩他笑一笑 很開心，就走了吉祥臥，念佛往生！我們持續幫他念佛12個小時，在這個中間，他家人給我的一杯開水，過幾個小時後喝，水裡面有清香的味道，我從來沒有喝過，這麼好，香甜的水，真的不可思議。身無病苦、手拿佛珠念佛求生極樂世界！往生的瑞相-法相莊嚴、真的 不可思議。佛寺門中有求必應，預知時至。往生阿彌陀佛極樂世界！
【第7位】民國2001年【90年往生】蘆洲社區 魏素幹師姐，師兄的母親＊魏媽媽
她平常很少跟人說話都在念佛， 往生前，有一次 請了台視的攝影師來錄影但是他不念佛，大家陪魏媽媽念佛到第二天的清早2至3點多，攝影師才和我們一起念佛。清早五點多我跟魏師兄說你媽媽他不會去極樂世界了！魏師兄就過去跟他媽媽說：放羊的小孩說謊，說三次：「狼來了」！後來真的被狼吃掉了。媽媽你跟阿彌陀佛說謊三次，阿彌陀佛就不來接你了！魏媽媽聽了很大聲的說：「好啦」！大家把佛號停下來 。攝影師跟我說清晨兩三點，他看見阿彌陀佛來接老菩薩上去了！結果老菩薩她又下來！大約早上五點多不念佛。攝影師告訴我說他以前不念佛！因為攝影看見這一幕，所以他就跟大家一直念阿彌陀佛。
【一個月後 魏素幹師姐早上五點多】『打電話給我-請我徐秋珠去幫忙』師兄師姐又陪她一起念佛，念到 晚上8點多，老菩薩 就往生西方極樂世界了。第二天；隔壁師姐夢見老菩薩，她的頭髮變黑亮；穿著 幔衣在天空上坐著，還有一個小長桌，上面放著一張紙，她手上拿著金筆，紙上寫了很多高僧大德的名字！ 因為 他們現在都還在世間，以後會在極樂世界！所以；才會把他們的名字寫出來。
㊣一個星期後 在殯儀館 祭拜時 魏師兄 他手上拿著的蓮花 鞠躬下去花就開！頭 抬起來 就合攏真的不可思議，魏師兄夢見媽媽坐蓮花 去極樂世界！我徐秋珠請景美華藏圖書館的同修去結緣！有30幾位 師兄師姐 去，很多人在場全部都有看見。  ＜我全程請 上悟下吉法師處理功德無量！＞
【第8位】一心念佛往生淨土成佛！徐潘金妹＊真幹《南無阿彌陀佛》聖號 高清版清版念佛宜念六字。念佛往生不退成佛！！！ 末學徐秋珠在台北市三重久久久華藏淨宗學會！念佛會79年1990年自從進入，台灣台北市景美華藏淨宗圖書館，一門深入靜修『無量壽經』殊勝淨土念佛法門。我母親徐潘金妹女士籍貫上海人、一心念佛往生淨土成佛！於88年1999年農曆12月中旬，經台灣在榮民總醫院宣判末期肺癌壽命僅剩半年，「因茹素持名念佛-延壽九年」今年於97年二○○八年六月二十三日，有三代同堂一起念佛之殊勝功德顯現！，二十四日淩晨念佛往生西方極樂世界！母親八十六歲生前，臉部原有一大片的黑斑及微細皺紋，但念佛往生時的瑞相身體柔軟、黑斑、皺紋全消失！看似五十多歲的人，莊嚴且放光，至誠感通、念佛往生西方極樂世界，如此念佛殊勝功德不可思議！

【第9位】1997年韓瑛館長往生
淨老和尚  每天晚上清晨2點睡覺，早上6點起床，感恩 恩師長教導愛護！恩德如同父母！我徐秋珠不跑別的道場，有很多道場，大法師請我去，不隨便答應，一直跟隨老和尚幾十年義工一成不變，不沾染名聞利養，阿彌陀佛！
感恩上淨下空老和尚：要我們幫韓瑛館長念佛 24小時要念1年，我都有照做。  韓瑛館長出殯後，凌晨12點過後，沒有人要念佛，都是我一個人念佛。感恩！恩師指引！
◎韓瑛館長往生後，第幾天已經忘記了相貌年輕20幾歲，『在我念佛定中看見，這一尊金色的阿彌陀佛，念佛定中看見，佛兩個眉毛中間，是放白毫光照遍，攝受我身！
我和 老和尚在 華藏視聽景美圖書館，『道場做幾十年義工。』1997年 韓館長往生後， 師父帶我去新加坡進出前後三年多
念佛求生極樂世界！ 往生的瑞相-法相莊嚴、真的 不可思議。佛寺門中有求必應，預知時至。往生阿彌陀佛極樂世界！    這個公案很多一下子沒辦法全部寫出來。

                   ＜祝福.六時吉祥！🙏甘溫❤預知時至 往生極樂世界＞
