一切免費教育教學互助班
尊敬的各位家長：我是（吳婉菁）
        現在的社會當中很多孩子都由祖父母或者保母教養，現在的父母親忙著賺錢，疏忽了根本的教育，導致現在的家庭教育已經失衡，所以現今衍生許多弒父逆母亂倫的社會的問題。
       各位家長對自己的小孩教育非常用心，希望用小班團體的方式來教學，這樣的方式比起小孩子在幼稚園的學習更有成長空間。
古代聖賢父母教育自己的小孩，無非以德行為第一優先， 孔門四科教學的第一優先以『德行、言語、政事、文學』。如果教育自己的孩子不以倫理、道德、因果教育生活規範為優先，則教育出來的孩子，就像現在社會的亂象。     現今大學生空有學歷不懂得孝養父母，奉事師長，學問有何他用?
97年9月從宜蘭到台北縣三重市多元文化企業管理教育（一切免費教育教學互助班）學習弟子規教育，對自家的受用非常大，全家吃素學習落實弟子規，整個家運有180度的轉變（全家吃素後一年省下九萬元的醫療費用），至今也將近一年5個月學習，我（吳婉菁）小孩（二歲有語言障礙）的身體、行為智能，和沒有學習的小孩有明顯的差別。父母親的親是名詞，親子的親是動詞，且此（親）字一字雙關，有親愛與親自陪同之意。  且這個班級可以依各位家長的專長共同教學，現在這個父母親親子班級有
父母親親子「弟子規」紮根聖賢教育班(心理醫療諮詢互助班)    
父母親親子「弟子規」讀經班、書法班、繪畫班、心算功文數學班、【家事訓練班】、
健康素食中餐甲乙丙級證照考試免費互助班，且陸續依照現今的教育課程，依照弟子規生活規範，落實在課程中。
 多元文化企業管理教育可以提供免費的場地，供養父母親大眾親子班提供使用，因為這裡不是營利場所，所以我們也不收任何一分的場地費用，學費。因為個人的因果報應自己承擔，我們不以營利賺錢為主，這裡的學員都是義工性質，
【我們避免幫助別人為自己賺錢而非利益大眾負背共業因果】，完全以教育為優先，    古人云：『一門深入，長時薰修』 以落實弟子規聖賢教育在各個專業科目當中。
http://多元文化企業管理教育.tw　供養大眾免費結緣http://www.mbme.url.tw
以下為課程的宗旨/內容

幸福人生 免費教學
落實弟子規禮節聖賢生活教育
開啟生命智慧之源
追求快樂圓滿人生
成為中華五千年文化的繼承者

本課程宗旨：
父母親子落實「弟子規」紮根多元文化企業管理教育，及中華文化倫理、道德、仁、義、禮、智、信、聖賢、因果教育、「弟子規」（孝養父母、奉事師長、慈心不殺、修十善業），做出具體成果的典範，令大眾有學習的目標與實例可效法推展至全世界。種瓜得瓜，種豆得豆的因果循環不已，唯有教育落實「弟子規」之禮節生活規範，眾多的善念聚集，方可改善生活環境的磁場。

深植讀書風氣：
讀書千遍其義自見，落實生活確實做到「學為人師，行為世範」，培養文化種子。以落實「弟子規」、太上感應篇、佛說十善業道經、 老子、莊子、古文、詩詞等重要典籍為教材，參加一年以上者，其國文即可達到高中程度。

善用兒童記憶力的黃金時代：
零歲胎兒、嬰幼兒、兒童（13歲以前）是記憶力的黃金時代，要多記得一些有永恆價值的聖賢書典文句。在零歲胎兒教育及兒童心性最清明的時候，接受最佳的啟蒙教育 。

啟動零歲胎兒教育：
母親懷胎時的悲喜憂傷皆能影響胎中孩兒的情緒智商。「中外科學博士報導皆有零歲胎兒教育的累累實証，所言皆歷歷証著」。母親懷胎時，讀「弟子規」可以啟動零歲教育的效能，使腦部清明，開大智慧，避免憂鬱症、失憶症。

近百年被遺忘的教育：
親近聖賢書籍，「等於把聖賢請到家中教自己、小孩」，他還會變壞嗎？國內外已有許多幼稚園、小學將此「弟子規」列為課程之一，頗受好評。如果您家裡有出生的小朋友，親近聖賢教育，等於把聖賢請到家中，老少落實。多讀聖賢書籍，有助於腦部的發育，擴增其腦容量，幫助建立明確的價值觀念、養成良好的生活習慣、培養敦厚善良的心性，且大有後福。

教育無他，愛與榜樣而已（孝養父母、奉事師長、慈心不殺、修十善業）：
孝養父母，奉事師長，讀書千遍，其意自現，落實生活，確實做到。教育須以身作則，長輩孝親尊師的好榜樣是愛的教育。

讀聖書樂融融 終身受用無窮
讀聖賢書籍一年落實，有高中程度。
讀聖賢書籍二年落實，有大學程度。
讀聖賢書籍三年落實，有科班博士的孔孟聖賢程度，終身受用無窮。

閤家親子共同研讀聖賢教育書籍，學習聖賢榜樣，落實在生活中，存好心、說好話、行好事、做好人。
累積功德，推動倫理、道德、聖賢、仁、義、禮、智、信、因果教育，「學為人師，行為世範」， 落實「弟子規」，改造命運，改善家運，興旺國運，和平世界，太平天下，吉祥如意。
