你不受外頭境界干擾
 所以在日常生活當中，修十善業，決定不能違背十善；違背十善那就是造的十惡，十惡是造輪迴業，念佛不能往生。念一輩子佛，到最後佛不來接引，你要怪上阿彌陀佛，那你是罪上加罪，你就更可憐了。一定要知道，自己錯了，佛沒有錯，法也沒有錯，別人對待你也沒有錯，總是錯在自己，自己沒有認真的依教修行。為什麼？我們常常提的，《弟子規》沒做到，《感應篇》沒做到，《十善業》沒做到，你念佛往生就不可靠，你沒有把握。如果這三個根紮穩了，你心地踏實，你自己有信心，我決定得生，你有把握。有把握，你生活得歡喜，不管現前什麼境界你都生歡喜心，你心是清淨的，你不受外頭境界干擾，你真正回歸到自性佛。三皈依是皈依自性佛，自性佛是阿彌陀佛。為什麼？知道自己跟阿彌陀佛的關係，一體的關係，否則的話你不知道。你對於身外之物，對於淨宗的原理、原則之外的，你很容易放下，不再貪戀、不再追求了，你那個心是定的。一個方向、一個目標，本經前面一篇說「發菩提心，一向專念」。我只一個方向、一個目標，專念阿彌陀佛，其他全放下了，這哪有不往生的道理！
 「至誠忠信」，到極處，這就至誠。對於一切人，善人、惡人，對我有恩的人，對我有仇恨的人，統統用真誠對待，什麼都不要計較。這些人，對我有恩的人好，曾經幫助過我，對我有仇的人，他毀謗我、他侮辱我、他陷害我，也是恩人。為什麼？要不然你怎麼知道你的煩惱斷了？通過考驗了。他來欺負你、他來騙你、他來害你，你一點怨恨心都沒有，不生煩惱，功夫成就了。如果碰到境界，心裡面就不高興了，就發脾氣，你完了，你什麼功夫都沒有，境界風才動就被吹倒了，你怎麼會有成就！順境善緣沒有貪戀，都是來考功夫的。順境善緣你歡喜，歡喜是七情之一，是煩惱。順境善緣沒有貪戀，逆境惡緣沒有怨恨，你在這個境界裡頭不受外面干擾，永遠是平靜的，這平等心。佛經上常講平常心，平常心是真心，真誠，平是平等，常是永遠保持，這個心就是至誠心。
 「忠者」，忠的意思，你看這個，會意，心，心上面有個中。中什麼意思？不偏不邪，不偏不邪就叫中。念老這裡也說得好，「盡心竭力，忠於國家，忠孝二字，為世間美德之本」。不但是世間，出世間也以它為根基。沒有忠孝怎麼能成佛？哪一尊佛是不忠不孝？哪一個菩薩是不忠不孝？你找不到。一切諸佛菩薩都是忠孝起家，連阿羅漢、辟支佛都是忠孝，世間善法也是從忠孝成就的。有人問我，現前整個世界社會動亂，有沒有方法能幫助這個社會恢復正常？提出這個問題是外國人問的，也是個有很高地位的人問我。我回答他，我說有，不是我說的，英國人湯恩比博士說的，這是他們很尊敬的人。湯恩比博士怎麼說？說這個話是在一九七０年代，他說「解決二十一世紀的社會問題，只有中國孔孟學說跟大乘佛法」。這個見解了不起！有人相信嗎？我的看法好像是沒有人相信。
所以，我們就提出孔孟這四個字，要用忠、恕來解決現前社會問題。忠是什麼？剛才講了，真誠心，不偏不邪。恕是什麼？恕是饒恕他，他造的那些罪業，因為他無知，沒人教他。《無量壽經》後面有說，大慈大悲，這些造作罪業的人要原諒他。為什麼？先人無知。不但他不知道，他父母不知道，祖父母也不知道，曾祖父母也不知道，高祖父母也不知道。這怎麼辦？他累積這麼多代了，造的這些惡業。所以造作的罪業不要去追究，不要去懲罰，要原諒他。孔子說得好，「成事不說」，已經做成的別說了，做的是不善的事；遂事不要去勸導他了，他在幹這些壞事，他有這個勢力、有這些外緣，他肯定做得成功，別勸他，隨他去吧！「既往不咎」，過去造的罪業不追究了，一筆勾消，勸導他好好的來學傳統文化、學聖賢教誨。必須從社會安定當中，把教育辦起來。我們在湯池所做的，就是這個指導的方向，做成功了。如果他造的這些罪業你去追究他，他心裡恐懼、害怕，他就會反抗，又造成了社會動亂，那就大錯特錯！不追究，無論做什麼樣的錯事都不要追究，一筆勾消，坐下來好好的來學孔孟學說、來學大乘佛法，我們改往修來，這樣就好。一種溫和、和睦的氣氛之下來解決問題，決定不能用懲罰、用法律，那個不行，那不是好辦法，大乘跟孔孟不主張用這些方法。大乘，我們提倡真誠慈悲。憐憫這些造罪業的眾生，這些人他要真正學了因果教育，良心會發現。法律不制裁你，因果會制裁你，你逃不掉因果。
 

