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發文日期：中華民國105年10月11日


發文字號：多字第10501011號

速別：最速件

密等及解密條件或保密期限：普通
附件：附件1-災難是我們不善的心念所感應的附件2-世界傳統文化救全世界！。
3-人情事理法律統統都符合
主旨：倫理道德：不講學，哪來的太平盛世？http://www.amtb.tw/magazin/edu455.htm
「建國君民，教學為先」，結合正念宗教團體，運用媒體傳播「孝悌忠信，禮義廉恥，仁愛和平」道德、倫理、因果科學哲學教育，化解社會動亂，止息地球頻繁災難。請查照。

說明：

社會亂，災難多，生活苦，身心不安，一切不善造成的。媒體傳播教育啟發善念、善行永遠保持。天天講經、教學，不中斷；一分一秒都不中斷，化解社會動亂，止息地球頻繁災難。
社會需要什麼東西來治？倫理教育、道德教育、因果教育，只要這三種教育普及，社會安定、世界和平。老祖宗的話是真理，「建國君民，教學為先」，其他東西做不到，只有教學才能做到。世界要化解災難，要想長治久安，靠教學，只要把教育辦好。今天科技發達，解決這個問題容易，國家培養五、六十個老師，每天用衛星電視、用網際網路，天天跟大家講道德、倫理、因果科學哲學這些科目，天天上課，人的思想純正了，念頭一轉，災變就不會再發生，可以救中國、救世界。
◎科學家提出數據，證實意念主宰一切。專門研究原子的，得到一個結論，世界上根本沒有物質存在。量子力學裡面講的光子，這種光子累積、連續現象，統統是波動現象。波動頻率慢就變成物質，變成固體，石頭、山河大地，速度再快一點，就變成植物，再快一點，變成動物，最快的，現在講光波、電磁波。全是波動現象，離開波動現象一無所有。意念能改變一切，『不善的念頭把山河大地感應為種種的災變』。心態很正，存好心、說好話、行好事、做好人，符合大自然規律，中國人講道德，大自然規律是道，五倫是道，五常是德。順應大自然的道去生活，思惟、言行符合大自然，就是德，這是性德。中國人講道德，「孝悌忠信，禮義廉恥，仁愛和平」。起心動念不違背這十二個字。

◎社會不安定，災難很多，只有「六和敬」和諧、和平能救世界、社會、地球。現代科學家告訴我們，一百萬人的城市，能有一百個人斷惡修善，積功累德，認真修六和敬，這一百萬人的城市，這個地區不會有災難。邪不勝正，一百萬人造業是邪，一百個人是正，邪不勝正，正思惟，正念、正行，會起很大的作用。科學家分析，非常有道理。科學家提供的信息，化解災難有信心，災難可以改變。從自己內心做起。
◎從自己內心做起。志同道合，宗教的祈禱。集合幾百人，每天依照生活儀規去做，會起很大的作用，災難能減輕、能化解，災難的時間能縮短，能收到效果。但是要知道，這是治標，不是治本，祈禱是治標，非常有效果，尤其是集體意識來祈禱，起作用很大，真有效果。治本靠教學，講經教學是治本。
1、 不忠不孝、不仁不義，麻煩大，社會怎麼能不亂！念頭同時同處具足相應，山河大地有感應，就變壞了。佛（覺悟的人）在經典告訴大家，水災從哪裡來？從貪婪來的；火災，現在地球溫度上升，這都屬於火，溫度上升，怎麼來的？瞋恚；風災從哪裡來的？愚痴。所以，貪瞋痴慢疑，現在就是地球上許多所謂自然災害，它真正的因就在此地。
2、 「勤修戒定慧，息滅貪瞋痴」，個人身心健康、家庭幸福、事業順利，社會安定、世界和平。怎麼落實？教學，天天教勤修戒定慧，息滅貪瞋痴。大家都盼望著、都期待著和諧，和諧要從自己本身做起。
辦法：

一、政府機關、企業、學校、團體必設父母親親子弟子規聖賢紮根教育班教育倫理、道德、因果科學，學習落實在生活中，從自己內心做起。每天依照生活儀規去做，減輕、化解災難。
二、運用媒體傳播教育，用衛星電視、用網際網路，天天跟大家講道德倫理因果、科學哲學，這三種教育普及時時播放，人的思想都純正了，地球上什麼災難都沒有了。落實【儒釋道】聖賢紮根教育，自然法則、上行下效因果教育，念頭一轉，災變就不會再發生。
三、結合正念宗教團體精神，教育大眾「勤修戒定慧，息滅貪瞋痴」，個人身心健康、家庭幸福、事業順利，社會安定、世界和平。
二、淨空法師專集網站: http://www.amtb.org.tw久久久華藏淨宗學會http://amtb2006.myweb.hinet.net
   多元文化企業管理教育網站：http://www.mbme.url.tw公文http://www.mbme.url.tw/public.htm
    請大家發心，將好訊息流傳給大家發揚光大，遠離痛苦、煩惱，幸福美、健康長壽。

正本：世界各國、政府、宗教、企業、教育、社會團體
副本：世界各國淨宗學會 
★附件1大唐帝國就靠這個
唐太宗的一部著作找到了，《群書治要》，大唐帝國就靠這個成就的。你怎麼治國？你用什麼治國？你用什麼齊家？唐太宗做了皇上，叫他幾個大臣，漢學家，替他編一部書，他所要的修身、齊家、治國、平天下，在中國這些典籍裡頭去找，找到之後抄出來給他看，就這部書。所以這部書是《四庫》精華當中的精華，讀這部書就等於把《四庫》全讀了，老祖宗留下來治國平天下之寶都在這裡頭。我們需要有一批老師能夠精通漢字、文言文，目的把這部書講清楚、講明白、講透徹，再把它翻成白話文，從白話文再翻成其他國家的文字，向全世界流通，讓全世界人一起來學習，這就是二十一世紀是中國人的世紀。我告訴外國人，不是中國的政治，不是中國的軍事，不是中國經濟貿易，不是中國的科學技術，是什麼？是中國的《群書治要》。希望大家一起都來學習，建立共識，達成全世界安定和諧，造成全世界的太平盛世，至少一千年。中國今天帶頭，習主席帶頭，希望大家跟進。
★附件2救國救民，救全世界！
 我們培養這些老師，是當前非常迫切需要的一樁大事，要幹這個。這樁事情確實像張載所說的，「為往聖繼絕學，為萬世開太平」，功德無量。所以我希望年輕朋友們，真正有志，這個事業是最偉大的事情，真正能幫助國家，救國救民，救全世界！我們犧牲自己的一生，成就下一代，要立這個志。這一生我們名聞利養邊都不沾，專門做學問，專門讀書，專門講學，講一輩子。學孔子，學釋迦牟尼佛，這是我們的好榜樣。基礎，除漢字是個工具，不能不學之外，我們的基礎，儒家的《四書》、大乘佛法的《無量壽經》這兩樣，還有道家的《老子》，五千言，不多。儒釋道這三個根，《老子》、《四書》、《無量壽經》，這三部書都不長，必須熟讀，必須多讀，天天都要讀，像我們佛門做早晚功課一樣，早晨念一遍，晚上念一遍。 世界有救，這個地球還可以繼續生存下去。我們要用文化的力量，永遠制止戰爭的爆發。希望這個世界上永遠再沒有戰爭了，人民才能有幸福，才真正達到釋迦出世講經教學，為什麼？幫助一切眾生離苦得樂。儒釋道三教，都是幫助人離苦得樂的，離一切苦，得究竟樂。
★附件3人情事理法律統統都符合
你看仁是兩個人，立人邊，這是二，是二人，想到自己一定想到別人。我不願意的，別人一定也不願意，我歡喜的，別人一定也歡喜，「己所不欲，勿施於人」，這是仁，所以仁者愛人。義者循理，講道理，我們一般講，你起心動念、言語造作，合情、合理、合法，人情事理法律統統都符合，不違犯，這是義。禮是禮貌，是尊重，是敬，恭敬。智是理智，不是感情用事。後面信，信是不自欺，不欺騙自己，不欺騙別人。中國人講道德，五倫是道，五常是德。這五個字叫五常，德！要做一個有道德的人。
